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працювати та приймати рішення, забезпечувати якість виконуваних завдань, що 

відповідає поняттю «готовність» майбутніх фахівців до професійної діяльності.  
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ВИКОРИСТАННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ CHATGPT  У ВИКЛАДАННІ 

ДИСЦИПЛІН СОЦІОКОМУНІКАЦІЙНОГО ЦИКЛУ 
 

Актуальність теми дослідження обумовлена високими темпами зростання 

використання можливостей штучного інтелекту (ШІ) у сферах суспільної 

діяльності, зокрема й сфері освіти. Сьогодні розвиток ШІ змінює парадигму освіти, 

формуючи явні вигоди, а разом з тим і кидає виклики для усіх учасників освітнього 

процесу.  

Метою дослідження є обґрунтування переваг використання ChatGPT при 

викладанні дисциплін соціокомунікаційного циклу, як потенційно корисного 

інструменту, що може покращити процес викладання, полегшити роботу викладача 

та сприяти глибшому розумінню здобувачами вищої освіти навчального матеріалу. 

ChatGPT (Generative Pre-Trained Transformer) – це чат-бот, процесор 

природної мови, який генерує текст на основі глибокого навчання, використовуючи 

нейронні мережі. Сьогодні чат стає цифровим радником, який формує 

структуровані відповіді на запитання. Багато фахівців у сфері цифровізації 

визнають штучний інтелект як незворотній тренд, однак, ставлення до технологій 

ШІ у суспільстві неоднозначне. Так, у освітянському середовищі активно 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B0%D1%82-%D0%B1%D0%BE%D1%82


 143 

обговорюються проблеми академічної доброчесності, які загострюються з 

широким використанням можливостей штучного інтелекту при написанні 

наукових робіт, проведення досліджень тощо. Наприклад, у США спостерігається 

активна робота навчальних закладів у площині врегулювання питань академічної 

доброчесності, через оновлення своїх політик академічної доброчесності та 

надання посібників для викладачів, а регуляторні органи окреслюють ризики, 

пов’язані зі штучним інтелектом [1].  

В Україні також обговорюються питання врегулювання використання ШІ у 

сфері освіти. Разом з тим, дана технологія розглядається як можливість 

технологічного розвитку українського суспільства, а інтеграція штучного інтелекту 

у освіту України повинна сприяти навчанню учнів інновацій [2]. 

При використанні новітніх технологій на основі ШІ у викладанні 

соціокомунікаційних дисциплін, у рамках підготовки фахівців з інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи, потрібно враховувати декілька аспектів. 

 По-перше, пам’ятати про недоліки ChatGPT. Хоча модель заснована на 

величезному обсязі даних та здатна виробляти прийнятні результати, вона може 

містити неточності та помилки.  

По-друге, ChatGPT може видавати правдоподібні відповіді, або ж за браком 

даних «вигадувати» нові факти, цитати, джерела інформації, яких не існує тощо. 

Викладачі повинні бути уважними при використанні цих результатів та 

здійснювати додаткову перевірку, щоб переконатися в їхній точності. Разом з тим, 

варто врахувати, що ChatGPT використовує контент з інтернету станом на 2021 р., 

що обмежує його у генеруванні відповідей на основі найновіших даних [3].  

Важливо під час користування ChatGPT формулювати точний запит (Prompt 

engineering) для досягнення найякіснішої відповіді від системи. 

Враховуючи недоліки, ChatGPT може слугувати інструментом для 

розширення можливостей викладачів щодо створення навчальних матеріалів, 

ставши цифровим помічником та допомагаючи швидше та ефективніше виконати 

рутинну роботу. З огляду на практичний досвід автора застосування ChatGPT, 

можемо навести декілька прикладів використання ШІ у викладання дисциплін 

соціальнокомунікаційного циклу: 

- Створення структури освітнього продукту (заняття, посібника чи курсу). 

Модель може генерувати різні варіанти тексту з вказаними параметрами, такими як 

тема, стиль та складність, що дозволить викладачеві урізноманітнювати контент 

для здобувачів вищої освіти. 

- Складання завдань чи формування ситуативних сценаріїв з курсу. 

- Генерація навчальних цілей для воркшопу чи тренінгу, що допомагає 

знизити адміністративне навантаження на викладачів. 

- Створення системи оцінювання та тестів. ChatGPT може бути використаний 

для автоматичної генерації тестових завдань, що дозволяє викладачам економити 

час на створенні тестів та забезпечувати більш об’єктивну оцінку знань студентів. 

- Створення ChatGPT текстів для подальшої роботи студентів з ними: 

редагування, обробки, аналізу. 

- Здійснення фактчекінгу. Чат може вигадувати неіснуючі події та факти. 

Адаптуючи згенеровану інформацію чатом до змісту дисципліни, викладач може 
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формувати завдання,  метою яких є знаходження помилок у представлених 

матеріалах.  

- Підтримка діалогу зі студентами під час дистанційного навчання. ChatGPT 

може бути використаний для створення чат-ботів, які можуть допомогти студентам 

з різними питаннями, пов’язаними з дисциплінами соціокомунікаційного циклу. 

Наприклад, чат-бот може надавати відповіді на запитання про терміни та концепти, 

які вивчаються у курсі. 

- Підтримка дослідницької роботи: викладач може використовувати ChatGPT 

для аналізу великої кількості текстових даних з метою виявлення закономірностей 

та трендів. Це може бути корисним для студентів, які займаються дослідницькою 

роботою в рамках соціокомунікаційних дисциплін. 

- Оптимізація процесу навчання: ChatGPT може допомогти викладачеві 

виявити найбільш ефективні методи навчання, а також рекомендувати 

індивідуальні завдання та матеріали для студентів з різним рівнем знань. 

На ряду із явними перевагами використання ШІ у освіті існує ряд викликів, 

пов’язаних з використанням ChatGPT у цій сфері. Хоча цей інструмент може стати 

потужним допоміжним засобом у викладанні, він не може повністю замінити 

роботу викладача. Використання ChatGPT повинно бути узгоджене з професійними 

навичками викладача, який повинен критично оцінювати отримані результати.  

Висновки. Отже, використання ChatGPT у викладанні дисциплін 

соціокомунікаційного циклу може бути корисним інструментом, однак при цьому 

вимагає уважності та критичного мислення. Викладачі повинні бути готові до 

вирішення викликів, пов’язаних з цим інструментом та використовувати його з 

розумінням ризиків, дотримуюсь правил академічної доброчесності.  

Використання ChatGPT у вищій освіті є однією з перспективних технологій, 

яка може допомогти вирішити багато проблем, з якими стикається освітня галузь. 

У час динамічних змін потрібно адаптуватися до змін та новацій. І найголовніше 

– розглядати ці можливості не як загрозу, а як допоміжний інструмент в освітній 

діяльності. 
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